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Zájem o kreslený humor a karikaturu jako o zdaleka ne pouze výtvarné (pro)jevy, ale jako o svébytný společenský a sociologický fenomén, mnohovýznamově zrcadlící a katarzně sublimující ideologie, ambice, nenaplněné tužby či setrvalé frustrace národních a dalších společenství, společenských tříd nebo různých názorových komunit, zažívá v posledních dvou desetiletích nebývalou obrodu a s tím spojenou badatelskou žeň. V domácím prostředí vznikly za tu dobu výborné syntetické práce (Roman Prahl, Tomáš Winter, Ondřej Chrobák, Martina Pachmannová ad.), oblast kresleného humoru je také čím dál častěji zadávána jako téma v rámci vysokoškolských kvalifikačních prací. Po pozornosti, jež byla věnována avantgardní karikatuře a surrealistickému kreslenému humoru, zesměšňujícímu dobová společenská tabu (především v oblasti lidské sexuality a měšťáckého kánonu morálky), se nyní pozornost badatelů obrací k středostavovskému humoru, publikovanému v ´mainstreamových´ periodikách a interpretovanému metodologickým výzorem a z pozic různých humanitních disciplín. K tomuto proudu se přimyká také předložená diplomová práce Lucie Severové, věnovaná analýze genderovým stereotypům v kresleném humoru, uveřejňovaném v prvorepublikových periodikách sociálnědemokratických a z toho titulu více sžíravě satirických Kopřivách a nepolitických časopisech Smích republiky a Humoristické listy. 
Autorka práci strukturovala do pěti hlavních kapitol. Po úvodních pasážích, v nichž komparuje různé definice kresleného humoru a poučeně nastiňuje dějiny karikatury a satirické kresby v evropském kontextu a v českém prostředí, včetně historie humoristického periodického tisku v období druhé poloviny 19. století a éře meziválečného Československa, je pozornost diplomantky soustředěna na výklad tehdejší odlišnosti mužské a ženské genderové role (veřejný muž vs. soukromá žena) v české společnosti. Jádro práce tvoří 5. kapitola, v níž Lucie Severová rozebírá stereotypy, spojované nejen s ženskou mentalitou, s emancipací a s ženskou módou, ale především s chováním ženy v roli partnerky a manželky, „paní domu“ pečující o chod domácnosti, manželského soužití a rodiny. V ohnisku autorčiny pozornosti je přitom mediální obraz nejen feminity, ale i maskulinity a jejích ustáleně předpokládaných nešvarů (sklony k alkoholismu aj.). Autorka si záslužně všímá i žánrových specifik kresleného humoru, vyžadujících zpracovávané téma vyjádřit ve zkratce a lakonicky – téměř emblematickou formou; zvláštní kooperace mezi ikonou a stručným doprovodným textem, mívajícím často podobu výbušné glosy či sloganu. 
Práce je dobře strukturovaná, pisatelka vychází z obsáhlé sekundární literatury, v níž se erudovaně pohybuje. Pochvalu zaslouží také setrvalý důraz na objasnění historického a společenského dobového kontextu, na jehož pozadí jsou Lucií Severovou jednotlivé vybrané příklady humoristických a satirických kreseb analyzovány. Stylistická a jazyková podoba práce je nadprůměrná; text plyne svižně, místy má charakter až eseje, aniž by ovšem ztratil na požadovaných odborných kvalitách.
Diplomová práce Lucie Severové ukazuje, že populární obrazový humor představuje, a to i ve své nejpokleslejší formě, dosud jen málo vytěžený pramen pro historické bádání o genderových konstruktech a společenských stereotypech.
Práci v úhrnu hodnotím jako velmi podařenou a inspirativní, doporučuji ji rád k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat známkou výborně (A).
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